

沙颍河：母亲河的深情呼唤

□晚报记者 马治卫/文 田维国 朱海龙/图

一片片桃花红
一片片梨花白
一片片的那个杜鹃花
万紫千红满山崖
今朝花烂漫
是谁送春来
母亲河滔滔流过来
母亲河浪澎湃
捧出几多情和爱

每当听到《母亲河》这首歌曲，作为周口人的您，一定会想到自己家乡的母亲河——沙颍河。沙颍河不仅是我市经济社会发展不可或缺的重要资源，更是全市人民繁衍兴旺的承载。今日，就让我们一起走进沙颍河，共同聆听母亲河的深情呼唤吧！

核心
阅读



俯瞰沙颍河

“黄金水路”繁华再现

素有“小武汉”美誉的周口，在古代叫周家渡口，曾因航运繁荣而发展。作为淮河最大的支流颍河，在周口市与南支沙河、北支贾鲁河会流后，这条河便有了个美丽而富有诗意的名字——沙颍河。

“万家灯火侔江浦，千帆云集似汉皋。”明朝翰林学士熊庭弼的诗句描述了沙颍河昔日的繁华。但到上世纪70年代末，由于受当时经济、政治的影响，沙颍河河南境内全线断航。

2005年12月28日，沙颍河复航仪式在我市隆重举行，淮河上游最大的支流、停运断航30年的沙颍河因此再现千船竞发的场面。复航后，沙颍河航道成为我省第一条通江达海的航道——周口的船舶经此入淮河，从洪泽湖进入京杭大运河，汇入长江，直达东海。

沙颍河的复航，承载了几代人的殷殷期望。聆听着鸣响的汽笛，我们似乎又看到了昔日这条“黄金水路”的繁华与辉煌。

(下转 A03 版)

诗意江南·龙眼看周口之——骨子里的中国情结

走遍千山万水 却走不出对马头墙的眷恋

徽派建筑作为徽文化的重要组成部分，历来为中外建筑大师所推崇；
徽派建筑的演变寄托了无数中国人的传统情思，亦见证了徽居非凡的魅力；
徽派建筑精雕之作的诗意图，如同不断生长的艺术品，
随着岁月的积累变得更加珍贵。

VIP专线：8885555 / 8886666

项目地址：文昌大道北侧（新周颖西侧）/展示中心：易天国际酒店一楼大厅/咨询点：易天不动产各门店

城市最中央 生活在高处

周口是一座美丽的城市，一河穿城，高速环线，四季有看一个城市自己独有的魅力和温度；周口是一个有文化的的城市，从明代的四大古镇，到清代的港口小镇，周家口诉说着周口人的辉煌和梦想；如今，周口已经迈入了高速发展快车道，崭新的东区以高起点、大手笔为周口的明天勾画了现代化都市的宏伟蓝图。

东方神韵普照 江南民国风格

诗意图园林景观传承皇家园林的造园手法，充分结合江南有居民风格，绿地势地被结合美学要素配置，砖土为墙，堆土围地，凸显园林景观的原生韵味。打造出一个有教文化沉淀、生态休闲、尊崇专属的园艺空间。诗意图景观设计以高达41.5%的绿化率，200米滨水景观长廊，15000㎡超大生态水系，为社区提供了一个高品质的生活氛围，既有皇家园林尊贵优雅的主色调，又有江南水乡亲近宜人的水乡情调。

20世纪新标杆 尊崇自然的地标

在市中心，20世纪新标杆不是稀有而是地标。最好的地段，最低的容积率，诗意图江南独创于建筑可以兼得。48米超高层间连，更小的建筑密度，更高的绿化率。这成就了诗意图江南无可比拟的顶级高尚品质。在诗意图江南，我们都是美丽大自然的幸福的使者。

大学为邻，守护青春理想

具有“省级文明单位”，“省级文明学校”，“省园林单位”等众多荣誉称号。占地1500余亩的花园式高校学府，周口师范学院拥有良好的基础设施建设，如标准运动场、篮球场、足球场、网球场、羽毛球场。带上家人和孩子可以尽情锻炼青春活力；在经济快速发展的今天，你可以在图书馆享受一下久违的读书时光，或身体练习室、实验室教授的精彩演讲。